

# 以劳动浇灌梦想,以奋斗创造幸福

湖南省工会第十六次代表大会在长开幕 杜家毫发表讲话 许达哲李微微焦开河乌兰等出席

本报7月2日讯 今天上午,湖南省工会第十六次代表大会在长沙开幕。省委书记杜家毫在会上强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终牢记新时代赋予的神圣使命,始终发扬工人阶级勇立时代潮头的优良传统,引领带动全社会以劳动浇灌梦想,以奋斗创造幸福。省委副书记、省长许达哲,省政协主席李微微出席。

全国总工会副主席、书记处书记焦开河致辞,省领导和老同志乌兰、陈向群、傅奎、黄关春、黄兰香、王少峰、蔡振红、胡衡华、谢建辉、张剑飞、冯毅、刘莲玉、陈飞、刘玉娥出席。大会由省人大常委会副主任、大会常务主席周农主持。

大会的主要任务是,认真学习贯彻党的十九大精神,总结过去五年我省的工会工作,确定今后五年全省工会工作的指导方针和主要任务,选举产生省总工会新一届领导班子。

杜家毫代表省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区向大会的召开表示祝贺,向全省广大职工、劳动模范和工会工作者致以亲切问候和崇高敬意。他强调,要坚定政治方向,争当坚定理想信念的践行者,深学笃用习近平新时代

中国特色社会主义思想特别是关于工人阶级和工会工作的重要思想。要勇挑时代重任,争当推动高质量发展的主力军,聚焦推动高质量发展、打好“三大攻坚战”、推进创新引领开放崛起、产业项目建设年等中心工作,以“工匠精神”打磨“湖南品牌”、提升“湖南制造”。要弘扬先进文化,争当新风正气的引领者,凝聚起建设富饶美丽幸福新湖南的强大力量。要自觉胸怀大局,争当维护和谐稳定的促进派,依法理性有序表达利益诉求,切实以劳动关系和谐促进社会和谐。

焦开河在致辞中感谢湖南省委、省人大常委会、省政府、省政协及社会各界长期以来对工会工作的关心、重视和支持。他指出,各级工会组织和工会干部要牢牢把握工会工作正确政治方向,团结动员广大职工在建设富饶美丽幸福新湖南中展现新作为,在做实维权服务、构建和谐劳动关系中体现新担当,深化工会改革创新,真正让职工群众感受到工会是“职工之家”、工会干部是最可信赖的“娘家人”、贴心人。

会上,周农代表省总工会第十五届委员会作工作报告;省妇联代表省各人民团体向大会致贺辞。 ■记者 周帙恒



7月2日,浏阳市荷花街道浦梓港,昔日垃圾场(小图)摇身变成了小草坪。 记者 王智芳 摄

## 32亿元奖补资金投向“母亲湖”治理

省财政新增预算、整合专项,支持洞庭湖生态环境专项整治

本报7月2日讯 记者从今天召开的省政府常务会上获悉,为保护和治理好洞庭湖“母亲湖”,省财政安排32亿元奖补资金,积极推动洞庭湖生态环境专项整治工作。

根据国家《水污染防治行动计划》和《洞庭湖生态环境专项整治三年行动计划(2018-2020年)》有关规定,2018-2020年,省财政将按照“明确目标任务、聚焦治理重点、强化工作责任、全面绩效考核、财政以奖代补”的总体指导思想,通过新增预算、整合专项等方式,安排约32亿元奖补资金,用于支持洞庭湖生态经济区范围内岳阳市、常德市、益阳市25个县市区(含望城区),以及大通湖区、屈原管理区、西洞庭管理区、西湖管理区重点推进农业面源污染、城乡生活污染、船舶污染、水源地污染、沟渠塘坝淤塞、血吸虫病、湿地保护和修复、重点片区等八大领域治理工作。

据悉,32亿元奖补资金中,新增预算约24亿元,此外按照“性质不变、渠道不乱、各司其职、各计其功”原则,统筹整合资金约8亿元。 ■盲叢 刘笑雪

### 环保连线

#### 一纸检察建议清走河岸280吨垃圾

本报7月2日讯 “与之前相比那是大不相同啊,垃圾场摇身变成了小草坪,细仔们多了个游乐场,大人们多了个饭后散步的好地方!”今天,家住浏阳市荷花街道浦梓港的谭爹爹不禁感叹道。

浏阳河是浏阳的“母亲河”。然而,就在两个月前,经常有“利益车主”半夜将生活垃圾、建筑垃圾倾倒在荷花街道浦梓港浏阳河沿岸,导致河边垃圾成堆,给当地居民生活造成影响,也对浏阳河的生态构成严重威胁。

“请你们帮忙协调处理。”今年3月,浏阳市检察院在接到群众举报后,立即实地进行了调查取证,同时向长沙市检察院报送该公益诉讼案件线索,经上级院批准同意立案调查。

立案后,浏阳市检察院邀请该市环保局、市水务局联合调查,经测量,该垃圾堆场占地

总面积5705.04㎡,属于浏阳河河道管理范围。

4月初,经报上级检察机关审查批准同意,浏阳市检察院分别向浏阳市城管局、荷花街道办事处发出了诉前检察建议书,建议上述单位依法履行职责,彻底清除垃圾,并采取有效措施预防该处再次成为违法垃圾堆场,进行造绿修复。

浏阳市城管局和荷花街道办事处收到检察建议后,组织联合行动,出动人员20余人,组织挖机、铲车、运输车11台,共清理建筑垃圾、生活垃圾20余车,清理量达280余吨,并在清运后的土地上进行绿化。

目前,经过垃圾清理,播撒波斯菊、格桑花和草种,恢复了浏阳河沿河生态环境,使昔日“垃圾场”变成今日的“小花海”。 ■记者 王智芳

通讯员 谭玉芳 陈文斌 实习生 刘颖 覃梦娟 瞿魏娟

## 我省首个人力资源服务产业园启航

本报7月2日讯 湖南长沙人力资源服务产业园启航发布会暨企业入驻签约仪式今天在长沙市天心区举行。现场,中国国际技术智力合作有限公司、华顺人力资本智能(控股)集团、聚才人力集团、湖南人才市场、金柚网等20余家人力资源服务企业正式签约入驻。

会上还发布了《关于促进湖南长沙人力资源服务产业园发展的若干办法(试行)》。12条政策干货涵盖企业补贴、奖励和服务保障三方面。

据悉,这是我省首个人力资源服务产业园。产业园规划

总面积约200亩,总建筑面积约40万平方米,初步规划建设“一核四区”。“一核”即建设长沙国际人才城,打造成集高端人才引进、企业引智服务、科技成果展示、资源共享交流为一体的专业海内外顶级人才创新创业基地。“四区”即产业聚集区、品牌引领区、企业孵化区和信息服务区,此外还将建设人力资源研究院、海外人才交流服务中心、中国人力资源服务数据中心、高端人才创新创业基地和人力资源企业孵化基地以及社会服务公共平台等。

■记者 胡锐

## 释放政策善意,须破解健康证“办证难”

去年4月,财政部、国家发改委取消了健康证体检收费。但有群众反映,不少地方健康证免费后,变得更加难办,有的甚至要凌晨3点去排队,一些地方还有限号体检,原本“交钱就办”的健康证变得复杂起来。免费后的健康证办理为何变得如此困难?办证难的困境又该如何破解?(7月2日央广网)

据了解,目前导致“一证难求”的原因,一是办理流程变得简

单,不再像以前那样需要出具介绍信或证件,“积压”人员的蜂拥而至,直接导致了各地办证的拥堵现象;二是因为取消了收费,一些人将之视为“免费”体检,挤占了医疗资源,增加了那些真正着急办证的人的难度;三是取消收费后,医院和体检机构的利益空间不存,一些医疗机构干脆取消了健康证体检这一服务项目,只剩下特定的几家医院能做,体检人员无法分流,全部聚集到特定的医院,造

成了“办证难”这一现状。

取消收费是国家执行惠民政策的善意,出于对行业生产安全和个人健康安全的保障,将健康证的办理纳入免费范畴,本意就是为了让这些行业的从业人员能够主动体检,避免健康不合格带来的行业伤害和个人健康受损。但要想执行好这一政策,显然不止于取消收费,而是应该统筹兼顾,将后续问题也一并解决好。

针对目前这种情况,需要增

加体检机构来应对服务不足的问题,地方政府可给予一定的财政补贴,以弥补免费体检所带来的机器、人力、时间方面的成本损耗,同时也可激发机构的服务热情,让他们主动承担起服务职能,以分流“拥堵”人员。另外,医疗体检机构要多渠道开通预约方式,并保证这些渠道的畅通无阻,让更多的人可以通过网络、手机等工具提前预约,免去排队长之苦,对那些重复体检、利用免费之便

蹭“体检”的人,可劝导其延后,同时要严控体检范围,避免不必要的体检项目占用过多的时间。

好事要办好,才能真正减轻负担和提供便利,让老百姓享受到措施所带来的好处,对于目前健康证办理过程中的新问题和困难,地方政府部门应该想办法尽快解决,使这一惠民利民举措真正落实好,让民众能够更快捷方便地办理健康证。

■本报评论员 张英